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ΠΡΑΞΗ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΡΙΘ. 58/2.9.2005 
 
 
ΘΕΜΑ: Τροποποίηση του Κανονισµού Λειτουργίας του Συστήµατος 

∆ιακανονισµού Εντολών  Πληρωµής σε ευρώ σε Συνεχή Χρόνο 
«ΕΡΜΗΣ» 
 

 
 
 
Το ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ, αφού έλαβε υπόψη: 
 
 
α) τα άρθρα 2, 35Α και 55 του Καταστατικού της Τράπεζας της Ελλάδος, 
 
β) την Πράξη Σ.Ν.Π. 46/21.12.2000 µε την οποία τέθηκε σε ισχύ ο Κανονισµός 
Λειτουργίας του Συστήµατος ∆ιακανονισµού Εντολών Πληρωµής σε ευρώ σε 
συνεχή χρόνο ΕΡΜΗΣ, όπως ισχύει, 
 
γ) την Π∆/ΤΕ 512/13.6.2005, µε την οποία εγκρίνεται ο νέος Κανονισµός 
Λειτουργίας του Συστήµατος Παρακολούθησης Συναλλαγών επί τίτλων µε 
Λογιστική Μορφή, και την ως εκ τούτου  ανάγκη τροποποίησης του Κανονισµού 
Λειτουργίας του Συστήµατος ∆ιακανονισµού Εντολών Πληρωµής σε ευρώ σε 
Συνεχή Χρόνο «ΕΡΜΗΣ», 
 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ: 
 
Ο Κανονισµός Λειτουργίας του Συστήµατος ∆ιακανονισµού Εντολών Πληρωµής 
σε ευρώ σε Συνεχή Χρόνο «ΕΡΜΗΣ» τροποποιείται ως ακολούθως: 
 
1. Η παράγραφος 8 τροποποιείται ως εξής: 
 
«Μέσω του συστήµατος διακανονίζονται υποχρεωτικά πληρωµές που αφορούν 
πράξεις άσκησης της ενιαίας νοµισµατικής πολιτικής, πληρωµές σε ευρώ για τη 
διενέργεια πράξεων συναλλάγµατος του Ευρωσυστήµατος καθώς και πληρωµές 
σε ευρώ, πέραν των ως άνω αναφεροµένων, στις οποίες η Τράπεζα της Ελλάδος 
είναι λαµβάνουσα ή αποστέλλουσα τράπεζα. Επίσης µέσω του Συστήµατος 
διακανονίζονται τα υπόλοιπα των συστηµάτων συµψηφισµού µεγάλων αξιών σε 
ευρώ, καθώς και το χρηµατικό σκέλος των συναλλαγών του Συστήµατος 
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Παρακολούθησης Συναλλαγών επί Τίτλων µε Λογιστική Μορφή, 
συµπεριλαµβανοµένων των υπολοίπων που προκύπτουν από τους 
συµψηφισµούς που διενεργούνται στο πλαίσιο λειτουργίας του εν λόγω 
συστήµατος.» 
 
2. Η παράγραφος 17 τροποποιείται ως εξής: 
 
«Το υπόλοιπο του λογαριασµού διακανονισµού διαµορφώνεται σε συνεχή χρόνο 
ως αποτέλεσµα της επεξεργασίας (α) των εντολών πληρωµής που διαβιβάζονται 
στην Τράπεζα της Ελλάδος µέσω του Συστήµατος από τα µέλη του, (β) των 
εντολών χρεώσεως και πιστώσεως των λογαριασµών των µελών που δίδονται 
στο Σύστηµα (i) από το Σύστηµα Παρακολούθησης Συναλλαγών επί Τίτλων µε 
Λογιστική Μορφή και (ii) από τα συστήµατα συµψηφισµού για το διακανονισµό 
των υπολοίπων κάθε µέλους από τη συµµετοχή στα συστήµατα αυτά, καθώς και 
(γ) των διασυνοριακών εντολών πληρωµής που διακανονίζονται µέσω του 
συστήµατος TARGET.» 
 
3. Η παράγραφος 42 τροποποιείται ως εξής: 
 
«O διακανονισµός των υπολοίπων των συστηµάτων συµψηφισµού, καθώς και του 
χρηµατικού σκέλους των συναλλαγών του Συστήµατος Παρακολούθησης 
Συναλλαγών επί Τίτλων µε Λογιστική Μορφή, συµπεριλαµβανοµένων των 
υπολοίπων που προκύπτουν από τους συµψηφισµούς που διενεργούνται στο 
πλαίσιο λειτουργίας του εν λόγω συστήµατος, γίνεται µε τη διαδικασία που 
προβλέπεται στο Κεφάλαιο ΧΙΙ.» 
 
 
4. Ο τίτλος του Κεφαλαίου XII τροποποιείται ως εξής: 
 

«∆ιακανονισµός των Υπολοίπων των Συστηµάτων Συµψηφισµού και του 
χρηµατικού σκέλους των συναλλαγών του Συστήµατος Παρακολούθησης 
Συναλλαγών επί Τίτλων µε Λογιστική Μορφή» 
 
5. Στην παράγραφο 85 τίθεται τίτλος ως εξής: 
 
«Α. ∆ιακανονισµός των υπολοίπων που προκύπτουν από συµψηφισµό» 
 
6. Η παράγραφος 85 τροποποιείται ως εξής: 
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«α) Ο διακανονισµός των υπολοίπων των συστηµάτων συµψηφισµού διενεργείται 
µέσω του Συστήµατος, σύµφωνα µε τον παρόντα Κανονισµό Λειτουργίας και τις 
συµφωνίες µεταξύ της Τράπεζας της Ελλάδος και των διαχειριστών των 
αντίστοιχων συστηµάτων, εφόσον συντρέχει περίπτωση. Οι διατάξεις της 
παρούσας ενότητας Α σχετικά µε το διακανονισµό των υπολοίπων των 
συστηµάτων συµψηφισµού ισχύουν και για τα υπόλοιπα που προκύπτουν από το 
συµψηφισµό των επιµέρους χρηµατικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων κάθε 
µέλους ο οποίος εκτελείται στο πλαίσιο λειτουργίας του Συστήµατος 
Παρακολούθησης Συναλλαγών επί Τίτλων µε Λογιστική Μορφή κατά τα ειδικότερα 
οριζόµενα στον κανονισµό λειτουργίας του, όπως ισχύει.  
 
β) Τα υπόλοιπα ανά µέλος των ως άνω συστηµάτων διαβιβάζονται από τους 
αντίστοιχους φορείς συµψηφισµού σε προκαθορισµένο, από την Τράπεζα της 
Ελλάδος, χρόνο και, όσον αφορά τα υφιστάµενα συστήµατα συµψηφισµού, τα 
υπόλοιπά τους εισάγονται στο Σύστηµα για διακανονισµό, κατά απόλυτη 
προτεραιότητα, ως ακολούθως: Σύστηµα Παρακολούθησης Συναλλαγών επί 
Τίτλων µε Λογιστική Μορφή (υπόλοιπα συµψηφιστικού κύκλου τέλους της 
ηµέρας): 16:30 (15:30 ώρα ΕΚΤ), Γραφείο Συµψηφισµού Αθηνών (ΓΣΑ): 16:45 
(15:45 ώρα ΕΚΤ), ∆ΙΑΣ Α.Ε.: 17:00 (16:00 ώρα ΕΚΤ). 
 
γ) Υπόλοιπα συµψηφισµού που διαβιβάζονται µετά τον προκαθορισµένο χρόνο, 
εισάγονται για διακανονισµό σε χρόνο που αποφασίζει η Τράπεζα της Ελλάδος. 
 
δ) Ειδικώς τα υπόλοιπα των κύκλων συµψηφισµού που εκτελούνται κατά τη 
διάρκεια της ηµέρας στο πλαίσιο λειτουργίας του Συστήµατος Παρακολούθησης 
Συναλλαγών επί Τίτλων µε Λογιστική Μορφή, σύµφωνα µε τον κανονισµό 
λειτουργίας του, όπως ισχύει, εισάγονται για διακανονισµό σε εύλογο χρόνο µετά 
το πέρας του αντίστοιχου κύκλου συµψηφισµού. Η Τράπεζα της Ελλάδος δύναται 
να εξειδικεύει το χρόνο εισαγωγής των ως άνω υπολοίπων στο Σύστηµα, 
ενηµερώνοντας σχετικώς τα µέλη του Συστήµατος. 
 
ε) Η Τράπεζα της Ελλάδος δύναται να µεταβάλλει, ύστερα από ενηµέρωση των 
διαχειριστών των συστηµάτων συµψηφισµού, το χρόνο εισαγωγής των 
υπολοίπων στο Σύστηµα.» 
 
 
7. Μετά την παράγραφο 93 προστίθεται νέα ενότητα, ως εξής: 
 
«Β. ∆ιακανονισµός σε συνεχή χρόνο του χρηµατικού σκέλους των συναλλαγών 
του Συστήµατος Παρακολούθησης Συναλλαγών επί Τίτλων µε Λογιστική Μορφή 
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93α. Μέσω του Συστήµατος διενεργείται, επίσης, ο διακανονισµός του χρηµατικού 
σκέλους των συναλλαγών του Συστήµατος Παρακολούθησης Συναλλαγών επί 
Τίτλων µε Λογιστική Μορφή οι οποίες διακανονίζονται σε συνεχή χρόνο αυτοτελώς 
(µία προς µία), σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα στον κανονισµό λειτουργίας του, 
όπως ισχύει.» 
 
Οι λοιπές διατάξεις του Κανονισµού παραµένουν αµετάβλητες. 
 
Οι διατάξεις της παρούσας ισχύουν από  5.9.2005. 
 
Από τις διατάξεις της παρούσας Πράξης δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του 
Κρατικού Προϋπολογισµού. 
 
Η Πράξη αυτή να δηµοσιευθεί στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως (Τεύχος Α΄). 
 

 

 

 
ΤΑ ΜΕΛΗ    Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

 
 
 
                  Νικόλαος Χ. Γκαργκάνας 

 
 

Π. Θωµόπουλος Ν. Παλαιοκρασσάς 
 
 

Β. ∆ρουκόπουλος Α. Μαντζαβίνος Γ. Οικονόµου 
 
 
Ακριβές Αντίγραφο, 
Αθήνα, 
∆/νση Χρηµατοοικονοµικών ∆ραστηριοτήτων 
Ο ∆ιευθυντής 
 
 
Παναγιώτης Πλιάτσικας 
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